



Falange

Editado por la Delegación Provincial de P. y P. T. 2078



NUESTRO SITIO ESTA AL
AIRE LIBRE, BAJO LA NOCHE
CLARA, ARMA AL BRAZO Y
EN LO ALTO LAS ESTRELLAS
JOSE ANTONIO

Segovia, escenario de nuestro Congreso femenino

FALANGE HEROICA Y VENCEDORA

La hazaña que detuvo en Aragón la ofensiva marxista, realizada por falangistas y regulares

Pensaban nada menos que llegar hasta Zaragoza y solo han podido, debido a una traición, quedarse en unos baños de Teruel.

Hace más de un mes, hablábamos con un amigo recién llegado de Francia. Llegar del vecino país a nuestras líneas del frente, es siempre una agrada sensación, porque aquí se respira un ambiente de patriotismo que desgraciadamente están muy lejos de sentir los franceses del frente popular. Pero no es precisamente el conocimiento de la situación lo que a nosotros nos interesa: hay algo más importante en la zona francesa y en especial en París con relación a nuestra guerra. Y de esto sabe mi amigo muy pocas cosas.

Un día, nos dice, fui invitado a coleccionar en un lujoso restaurant, parisien nombre del anfitrión, no hace el caso. Ambiente de gran mundo alrededor, mesas bien servidas en esa brillante coleccion gastronómica que caracteriza a los franceses. Muy cerca de nosotros, en compañía de unas damas y otro caballero, por su aspecto extraño a quién no conocíamos, almorzaba la vez pensativo y distraído un ex ministro de Euzkadi. Mi compañero de mesa le saludó al entrar, con una leve inclinación de cabeza.

—¿Le conoces?—le pregunté.

—Sí, respondió.

—¿Quieres que te lo presente?

—Encantado. Y pocos minutos después me presentamos sin ocultar alguna de nuestra verdadera personalidad. La conversación fué, como el motivo frío en los comentarios de las casas de España; pero todo lo que las circunstancias imponían.

Curiosidad sin embargo, no estaba todo satisfecho y a cada momento buscaba un resquicio en el diálogo para obtener del exporcentaje vasco un dato interesante. Era inútil todo intento. El compañero de Aguirre contestaba siempre con evasivas, con un tono seriedad que me desconcertaba. No obstante me aventuré y arriesgué una pregunta difícil. ¿Cómo ve Prieto la situación de la guerra española? ¿Ante el contestar me posó con firmeza su mirada en mí, como queriendo adivinar mi intención y luego de una pausa contestó:

—A mí parecer Prieto es uno de los pocos hombres de la zona roja que ve las cosas con más frialdad. Pocas veces hace declaraciones sensacionales cuando las hace, mide bien sus palabras. La última vez que hablé con él, se reservó a las preguntas y me dijo: "Nosotros podríamos hacer mucho más si tuviéramos la aviación de los rojos y los mandos de Franco?"

—¿Tan superiores los cree Vd.? Presentó de nuevo.

—No vaciló en la contestación. Desde luego la aviación facciosa, es una fuerza numerosa y mejor y sus mandos, pequeños mandos de las unidades combatientes, también: Nosotros no somos tan necesitados de generales como de alféreces; a ellos, les sobran. Aquí — sigue hablando Prieto — añado de tener a nuestro ejército de batallas sin olvidar un instante, que esas cosas no se improvisan tan fácilmente.

Otras cosas muy interesantes y más sensacionales sigue contando mi amigo. Pero a mí me basta con esto para sacar consecuencias de la ofensiva roja en el sector de Teruel.

Y seguro ya de que su ejército era tan bueno como el nuestro — al fin

DETALLES DE LA SESION INAUGURAL

Doscientas ochenta mil mujeres, fuerza viva de Falange.—Su obra por la Patria y sus propósitos

Se ha iniciado el gran congreso de la Sección Femenina de F.E.T. y de las JONS.

En el momento de celebrarse el acto y según los informes que va facilitando el locutor de Radio Nacional, dice que preside el acto una monumental cruz. A los pocos instantes comienzan a llegar a la plaza del Alcázar en grandes oleadas, las camaradas congresistas que van situándose a los respectivos puestos que les han sido señalados de antemano.

Antes de llegar al lugar designado para la celebración del congreso, han asistido a un magnífico acto en la Iglesia de San Miguel. El acto ha consistido en un funeral en sufragio de las almas de los caídos por la causa.

El lugar en donde se celebra el acto es de gran presencia, ante nosotros vemos erigirse las fantásticas torres de las iglesias y de las casas más altas como queriendo desafiar a las nubes grisáceas que en el día de hoy han aparecido en el cielo de Segovia.

Van llegando poco a poco, el obispo de la Diócesis, el Gobernador Civil, el Alcalde, el Delegado de Hacienda y otras muchas autoridades. También vemos en los alrededores de la terraza que sirve de tribuna a una gran representación de periodistas.

En esta terraza que hemos citado es donde va a hablar el camarada asesor político de la Milicia Nacional, Agustín Aznar.

En estos momentos ya se oye el redoblar de los tambores de la legión de flechas que acuden en correcta formación al grandioso acto y desfilan por delante del Alcázar.

También se encuentra entre las autoridades que hemos señalado la camarada jefe Nacional de F.E.T. y de las JONS, Pilar Primo de Rivera que llegó a esta ciudad ayer a las nueve de la mañana.

Todas las balaustradas del Alcázar están profusamente adornadas con banderas Nacionales y de Falange. En el torreón más alto aparece la bandera nacional con la bandera de Falange y el Banderín de Isabel la Católica.

Nuestra gesta por España

PARTES OFICIALES DE GUERRA
CON LAS NOTICIAS LLEGADAS AL CUARTEL GENERAL DEL GENERALISIMO, HASTA LAS VEINTE HORAS

DIA 15

En ninguno de los Ejércitos ha habido novedades dignas de mención
Salamanca, 15 de Enero de 1938.—II Año Triunfal.
De orden de S. E.; El General Jefe de E. M., Francisco Martín Moreno.

DIA 16

En el frente de Granada se ha llevado a cabo por nuestras tropas una rectificación a vanguardia de nuestras líneas.
En los demás frentes sin novedad digna de mención.
Salamanca, a 16 de Enero de 1938.—II Año Triunfal.
De orden de S. E.; El Jefe de E. M., Francisco Martín Moreno.

COLABORACION NACIONAL

Francia, "La Marsellesa" y el Occidente

Parece ser que Francia ha decidido suicidarse.

Como un día en Italia con Matteotti, en Hungría con Bela-Kun, en Alemania con Rosa Luxemburgo, Karl Liebknecht y Thaelman; en Brasil con Prestes, y en Portugal y en China y últimamente en España con La Ibaruri y Largo Caballero, Rusia ha clavado con Thorez y Blum su zarpa sarnosa sobre el mapa vivo de la vieja y laboriosa Francia, como prostrer esperanza de su sangriento imperialismo proletario, al contemplar el derrumbamiento de todos los baluartes del sovietismo internacionalizante que los agentes del Komintern juzgaba y creían inexpugnables.

Francia, patria de Juana de Arco, de las águilas napoleónicas, de los mariscales heroicos y galantes, de los poetas exquisitos y de la corte del Rey Sol, toda galanura entre los "partes" de los jardines de Lenotre de Versailles, no escucha ya el eco de su pasado dormido de historia y por todo pasado dormido de historia y por los compases de "La Internacional" van diciendo a los franceses, desde el Rin hasta el Pirineo y desde Alsacia hasta Bretaña, que Francia debe dejar de ser Francia y que los franceses ya no son franceses.

Como los "hijos de la Pasionaria" aquí, ellos serían allí el símbolo asiático de la Hoz y el Martillo — caso de triunfar la intriga moscovita — los "hijos de Stalin", el que hoy es tirano de Rusia la mártir, que como una inmensa prostituta helada, dormida entre el Artico y el Caspio, sufre en su masoquismo los látigos del que antes fué bandolero y salteador de caminos por las estepas de Georgia.

Pero Francia pertenece a Occidente y todavía no ha muerto.

El ritmo de la "Marsellesa", quiere redimirse.

¡Ella que hizo al mundo quizá más daño que la "Internacional", misma!

Hoy en los labios de los "Cruces de Fuego" y de los "Escuadristas" de Doriot, la "Marsellesa" canción de los viejos internacionalistas y portavoz del liberalismo rusoniano, que recorria los caminos de Europa despertando torcidas inquietudes y turbando plácidas conciencias, es como el grito con el que Francia pretende concentrarse a sí misma, en el epicentro de

todas las fuerzas bárbaras y exóticas que la envuelven y empiezan a asfixiar la. ELLOS, bautizados por el fuego de las trincheras, han comprendido al fin, que la "Marsellesa" solo podrá ser el himno auténtico de Francia en el momento mismo que deje de ser el canto de sirena de la masonería sin patria.

Quizás por esto, o bien porque el monstruo asiático se ha decidido a "operar" descaradamente de una manera directa sobre los pueblos, sin feminismos democráticos ni pacifistas, es por lo que la "Marsellesa", se ha convertido en la voz patriótica de los franceses y ha dejado de ser una amenaza para todas las fronteras, al enfrentarse sus estrofas por boca de Doriot y de La Roque con la voz sucia, esclava y judaica de la "Internacional".

Es precisamente en este momento histórico, cuando los franceses suicidas del Frente Popular, enfrentan como contrapartida la "Internacional" a la "Marsellesa" soñando, como los antiguos liberales del enciclopedismo, en un mundo contrahecho, infrahumano y difícil.

¿Podrá todavía redimirse Francia?

Es posible que ello solo lo consiga, al sentir en su propia carne, las flagelaciones con que Moscú quiere torturarla al igual que a nosotros. De la misma manera que los franceses del 93 torturaron al mundo. Cuando comprenda al fin, ya tarde y con dolor, que el comunismo es su más grande enemigo y que lo que quiere Rusia de Francia son sus bueyes, sus bosques, sus viñedos, sus frutas, sus mares, sus bayonetas, sus mujeres y la sonrisa de su sol. Nosotros también sabemos lo que eso representa y para salvarnos hemos hecho tronar majestuosos y angustiosamente la voz de nuestros cañones.

¡Redímeme también, vieja Francia!

(PASA A LA PLANA 2)

Los rojos han perdido más de 20 mil hombres, tanques y aviones en tal cantidad que ya no quedan más aparatos, ni más tanques, que los nuestros. Y a estrellarse un día y otro contra las posiciones que defienden soldados españoles hasta llegar al de hoy en el que los rojos ni siquiera se han atrevido a lanzar sus masas al ataque, convencidos de la inutilidad de sus esfuerzos.

Pero eso, en la tranquilidad del día, que amaneció luminoso y se tornó después en cerrazón de niebla, cuando apenas se oyó un tiro en todo el frente y hasta unas casas del sector de La Muela, fueron conquistadas sin dificultad alguna. Nosotros nos acordamos de Prieto y sonreímos.

zJuan ALBERTI

2 MINUTOS...

La Liga ginebrina, que no ha servido para nada bueno ni útil hasta ahora, agoniza entre esteriores. Italia acaba de abandonar la en retirada resonante, dándole un golpe de muerte, para unirse a la potencias que hoy forman con ella el dique más formidable contra el Soviet y sus secuaces.

Italia, Alemania y el Japón, los países más temiblemente armados de razón y de milicia se han apartado de la hipocresía y de las tinieblas ginebrinas para realizar una política basada en la Verdad y en la Espiritualidad. Ahí está la Conferencia de Budapest en la que Italia ha conseguido para el eje Roma-Berlín la adhesión de Austria y de Hungría, hecho internacional que según un periódico romano es el martillo que cierra el fúereto a la Sociedad de Naciones.

Y Polonia, la francófila Polonia, grandemente descontenta, amenaza iracunda con retirarse de ella para acercarse a la paz mussoliniana. La Paz Romana se impone a la paz de Ginebra así como la de París señala el mismo punto del horizonte: Moscú.

La S. de N. muere también porque no ha querido darse cuenta de que en España se está derribando ruidosamente las viejas, enmarañadas, flojas y estériles arquitecturas, para dar el rumbo total al Mundo.

LOS FLECHAS Y EL HEROE DE ARAGON

Ayer por la mañana, tuvo lugar en la Casa Primo de Rivera, un sencillo y emocionante acto que dedicaron las Organizaciones Juveniles a aquel camarada pequeño que falleció de frío en el frente de Teruel, al salvarlo su hermano de caer en manos rojas.

Asistieron los Cadetes, Flechas y Pelayos de Palma al mando de sus Jefes, presidiendo el acto el Delegado Provincial de las O. J. camarada Roselló. Un camarada presentó al conferenciante con sentidas palabras, como un camarada que ha vivido en las famosas y heroicas Brigadas de Navarra.

El conferenciante que ha recorrido los frentes de batalla y conoce el sabor de la pólvora, con frases cálidas y ardientes narró varios episodios inflamados de heroísmo y amor Patrio de aquellos que cayeron, en busca de la victoria y que abrazaron a la muerte como se abraza a la novia. Contó como caían los camaradas de la Falange balbuceando el grito de guerra y amor; Arriba España!

paña! por no tener ya fuerzas para gritarlo. La valentía del cornetín del General Aranda muchacho de 14 años, durante el sitio largo de Oviedo... Sus palabras hallaban eco en el corazón de los pequeños de camisa azul, que aplaudían las hábiles imágenes que decían de Patria y valor.

Finalmente el camarada Delegado de la Sección de Cultura, narró a los muchachos con palabras escuetas, la crónica del Tebib Arrumi del día 11. Al acabar, firmes, con el brazo en alto, fué gritado hacia el espacio libre el grito de: Camarada pequeño muerto en el frente de Teruel!... El ¡Presente! que le ofrendaron los flechas de Mallorca voló hacia el lucero blanco, donde monta su guardia perenne.

Y se entonaron las estrofas de Cara al Sol con valentía y brío, como indicándonos a nosotros, los viejos, que la sangre de los caídos ha hecho brotar ya de los campos utérrimos de España, en barbecho durante siglos el Imperio azul.

LA SECCION FEMENINA confía en que las mujeres de Mallorca acudirán a su fiesta al Marino. No faltes tu.

Saludo a Franco ¡¡Arriba España!!

O. N. S. - Sindicato de Comestibles y Similares

DEBIENDO REPARTIRSE UNA PARTIDA DE GENERO DE GRAN CONSUMO. SE RELEGA A TODOS LOS CAMARADAS ASISTAN AL SORTEO QUE SE VERIFICARA ENTRE LOS SOCIOS, EL LUNES 17 CTE. A LAS 3 TARDE EN S. MIGUEL, 191 EL DELEGADO

CONTINUACIONES

DOSCIENTAS...

(VIENE DE LA 1.ª PLANA)

ción y mi simpatía. Habéis cumplido durante el año, que ha finido una misión altamente patriótica que la patria os habrá de premiar en su día.

En estos momentos no puedo menos de recordar también el cambio radical que se ha experimentado en la mujer española. La hemos visto ahora en el campo cultivándolo y pre parándole para que en época correspondiente se pudiera recoger la mies. La hemos visto en las labores de Auxilio Social acudiendo solícitas a socorrer al necesitado, la hemos visto en los frentes cuidando a los heridos y también en el silencio de los hospitales atendiendo con cariño verdaderamente maternal.

Todo lo que habéis estado haciendo es lo que nos predicaba nuestro gran José Antonio. Así se logra una España como la que el quería.

Adelante pues Mujeres Españolas, adelante para lograr el triunfo total de nuestra causa, adelante para el triunfo de la revolución Nacional Sindicalista.

Por José Antonio nuestro gran predecesor. ¡Arriba España!

Después de las palabras de Agustín Aznar se han interpretado los himnos de Falange y el Oramendi que han sido coreados y aplaudidos por la enorme multitud que llenaba por completo el amplio recinto de la plaza del Alcázar. A los pocos instantes han pasado las congresistas al Salón del trono del Alcázar en donde Pilar Primo de Rivera debía pronunciar su discurso de cierre del congreso y allí se ha concedido la palabra a la Secretaria la cual ha dicho: Camaradas: En este Consejo Nacional de Falange Española Tradicionalista y de las JONS sabe recalar la labor desarrollada por todas nuestras afiliadas.

En verdad que en cuanto a labor de organización interior bien pocas cosas se han hecho, pero ello ha sido debido a que las necesidades imperiosas de la guerra lo han impedido por completo.

Era necesario hacer lo posible para que no quedaran desatendidos los frentes, los hospitales, los lavaderos, las cocinas de hermandad y la labor de Auxilio Social que como todas sabéis fué la gran obra que inspiró Mercedes Redondo.

A continuación lee la lista de afiliadas que cayeron por la Patria y al final todas las presentes han contestado ¡PRESENTE!

Después se ha dado lectura a la lista de afiliadas, la cual ha dicho que era de 280.000 mujeres y 150.000 flechas. Hay que hacer constar, ha dicho la secretaria, que a esta fantástica cifra hay agregadas también las Margaritas que por la fusión decretada por el Caudillo han pasado a formar parte de la organización.

Ha hablado después de la labor a desarrollar en el curso del año venidero y de la unión estrecha que representan Falangistas y Margaritas unas por su tradición gloriosa conservada a través de 100 años de existencias y las otras doctrinas juveniles que emanaban de aquella.

Ha terminado su brillante parlamento al grito de ¡Arriba España!

A continuación ha hablado Pilar Primo de Rivera.

Ha comenzado diciendo que ante todo había que dedicar un recuerdo a la camarada que no había podido asistir y que por tanto había dejado su sitio vacío. Me refiero a la camarada jefe de la F. E. T. de Teruel. Ella está en estos momentos atendiendo a los soldados heridos del

FRANCIA...

(VIENE DE LA 1.ª PLANA)

Tu única solución está en encontrarte a ti misma. En el fondo no es sino la eterna solución de todos los pueblos.

Cuando el grito desgarrado de las masas sucias y borrachas de ansias incendiarias, se convierte en canción de paz sobre los trillos de tus campañas; cuando el nombre de Rusia sea maldecido en tus "stadiums" por miles de voces en formación exacta; cuando tu misma, respetas tus símbolos y tu historia... ¡ese día te habrás salvado!

Entonces, servirás a Occidente; se abrirán tus puños crispados de odio inexplicable y madito, y bosques de cccccccccmmmmetoina si odidslu oill brazos extendidos, apuntando al cielo por cinco flechas de carne cada uno, nos saludarán desde el otro lado del Pirineo.

Únicamente entonces será cuando habrás cumplido — o empezará a cumplir — tu misión histórica de pueblo de Occidente.

¡Hasta cuando, Francia, perdurará tu suicida actitud?

¡Redímete!... ¡Redímete!

Federico DE URRUTIA

(Colaborador Nacional)

TEATRO LIRICO HOY, A LAS SEIS TARDE LOS GAVILANES

¡¡GRANDIOSO EXITO!!



frente y sus múltiples ocupaciones no le han permitido venir a tomar parte en este acto.

Después ha dividido el tiempo de existencia de la Falange en tres periodos: el primero, el periodo de las persecuciones, segundo el periodo de la guerra y el tercero es el que se va a emprender ahora.

Dijo que había que tener en cuenta en lo que se refiere al nombramiento de jefe locales, no el nombre y las representaciones, sino el gusto y la manera de trabajar de cada una de ellas. Dijo que tenía que ser más, quien fuera más trabajadora.

Habla después de la unión de Falange con el Requeté y dice que tanto unos como otros laboran por España, pues la han conquistado unos con su camisa azul y otros con su boina roja a costa de mares de sangre y que quien hablara en contra de esta unión era un enemigo no solo de la organización sino de la Patria.

Dijo que el único Caudillo que existe es el Caudillo Franco quien nos conduce a la victoria final.

Acaba su bello parlamento declarando abierto el curso del año 1938 con un grito fuerte de ¡Arriba España!

A continuación el Padre asesor eclesiástico ha rezado un Padre Nuestro, una Ave Maria y una oración para los caídos y para el feliz término del año que empieza.

Mallorca al día

NOTAS OFICIALES

COMANDANCIA

Orden general del día 16 de enero de 1937. II T., en Palma de Mallorca.

I. — SUBSIDIOS. En lo sucesivo los individuos que por ser próroga de primera clase tengan derecho al subsidio Pro-Combatiente, lo percibirán todos los días que estén presentes en filas y únicamente éstos.

II.—PERMISOS SUBSIDIO PRO COMBATIENTE

Con objeto de evitar torcidas interpretaciones respecto a la situación de los individuos que prestan servicio en filas diez días al mes, se recuerda una vez más que el tiempo en que se encuentran en sus casas debe considerarse como disfrute de un permiso.

No podrán, por consiguiente, ser considerados como paisanos durante el tiempo de permiso ni ser admitidos como tales paisanos para trabajar en establecimientos militares.

En su consecuencia, todos los Jefes de Cuerpo, Centros o Dependencias que tengan trabajando como obreros o empleados a individuos que se encuentren en las condiciones antedichas, dispondrán el caso como tales obreros o empleados civiles o militarizados, dándose cuenta de los que consideren indispensables, para proceder a su destino o agregación, como tales soldados, en caso de estimarlo conveniente. Debiendo percibir, los que tengan reconocido derecho a próroga de primera clase, el subsidio Pro Combatiente, que les corresponde por sus circunstancias con arreglo al Decreto núm. 174 y modificaciones posteriores.

Lo que de orden de S. E. se publica a los efectos oportunos.

El Teniente Coronel Jefe de E. M., Carlos Marín de Bernardo.

GOBIERNO CIVIL

NUEVA IMPOSICION DE MULTAS

Habiendo sido debidamente denunciados por venta de géneros a precios superiores a los que regían el 18 de Julio de 1936, han sido sancionados los comerciantes siguientes:

Multados en 150 ptas. por venta de telas o tejidos a precio abusivo.

Miguel Aguiló Aguiló, Marqués de Zayas, 6.—Alcudia.

Jaime Aguiló Fuster, Juan Masanet, 5.—Muro.

Francisco Aguiló Picó, Pl. Constitución, 12.—Muro.

Jaime Munar Moragues, Pl. General Franco, 21 Sta. Margarita.

Andrés Bonni Piña, Alejandro Roselló, 23.—Id.

Multados en 50 ptas. por venta de objetos de mercería a precios indebidos.

Antonia Fuster Cortés, Juan Segura 15.—Manacor.

Pedro Cortés Fuster, Pl. Cuartera, 4.—Sineu.

José Pons Ripoll, Pl. General Franco, 9.—Algaida.

Multado en 50 ptas. por venta de boter de barniz y pintura a precios incohibidos.

Rafael Cladera Barceló, 19 de Julio, 1.—Algaida.

EFATURA DE D. P. A

Relación de los donativos recibidos en la Jefatura Antieronautica de la Zona de Balears, Defensa Pasiva-Antiaérea, en el día de hoy:

Miguel Fiol Coll, Ptas. 25; Luis S. Hurrea, 12'80; Pablo Corró, 2'00; Un anónimo, 5'00; Juan Jaume Masanet, 25'00.

Suma total, 69'80.

Suma anterior, 47.947'56.

Total Recaudado hasta hoy, pesetas 48.017'36.

Palma 14 Enero 1938.—H. T.

DELEGACION DEL TRABAJO

AVISO IMPORTANTE

Constituidas y ya en pleno funcionamiento, las Oficinas Registros de Colocación Obrera en la capital y pueblos de las Islas liberadas, y al objeto de controlar en todo momento la situación exacta del paro obrero en esta Provincia, coadyuvando a la formación de censo total del mismo, tarea imprescindible necesaria a los efectos de la labor social iniciada por el Generalísimo y en atención a lo dispuesto por el Excmo. Sr. Presidente de la Junta Técnica del Estado en Orden de 14 de octubre de 1937, relativa al Servicio de Reincorporación al trabajo de los Combatientes, y cuyo exacto y fiel cumplimiento de lo previsto en el artículo 7.º, requiere la colaboración fiel y disciplinada de patronos y obreros, vengo en acordar lo siguiente:

1.º—Se declara obligatorio para todos los obreros y empleados de ambos sexos y situación de paro forzoso, el acudir a inscribirse en las Oficinas o Registros de Colocación instaladas en la localidad de su residencia.

2.º—Todo patrono que tenga puestos vacantes en el personal de sus plantillas, queda obligado a dar cuenta de las mismas en la respectiva Oficina o Registro de su localidad; debiendo igualmente acudir a las mismas, en demanda de los obreros empleados que necesitare, pudiendo elegir libremente entre los que se hallaren inscritos de la especialidad correspondiente.

3.º—Todos aquellos patronos que contrataren trabajo sin la intervención o conocimiento de la Oficina o Registro de su localidad, incurrirán en las sanciones que la Ley en estos casos determina, las cuales serán aplicadas con todo rigor.

4.º—La Oficina de Colocación Obrera en esta capital, se halla instalada en el domicilio de esta Delegación, Reina Esclarmunda 27, y las Oficinas de Registros de los pueblos, en los Ayuntamientos respectivos.

Palma de Mallorca, 15 de enero de 1938.—II Año Triunfal.—El Delegado Provincial, Pablo Espejo.

FUNDICION MALLORQUINA S.A. Dedicada a fundición de hierro, cobre, bronce y otros metales, con talleres de construcción y reparación de maquinaria. Saldadura eléctrica y Autogéna. Sabina, 1 del 9 - Telef. 1936 Palma de Mallorca

PROTECTORA HOY TARDE Y NOCHE TRES GRANDES FIMS, TRES Buster Gräve en Tarán de las fieras Szoekae Szakali, Mary Losseff en la opereta "UFILMS" NO SE POR QUE y el gran reestreno de la popular novela de CARLOS DICKENS Tienda de antigüedades

RIALTO Y MODERNO HOY, A LAS 330 RIGUROSO ESTRENO U. F. A. 1938 La inolvidable pareja protagonistas de BARCAROLA GUSTAV FROELICH LIDA BAAROWA en su reciente creación Nocturno trágico Otras interesantes cintas completarán el programa entre las mismas CRONICAS DEL IMPERIO ITALIANO Explicada en Español

NOTICIARIO

VIDA PALMESANA

Nuestro camarada Luis R. Amorós, Subdelegado Provincial del Estado para Prensa y Propaganda, se halla completamente restablecido de la dolencia que le aquejaba.

Hállase convaleciente de su enfermedad, el profesor de música y compositor don Pablo Coll Thomás.

Se encuentra enferma de algún cuidado la Excmo. Sra. Marquesa Viuda de Vivot.

RASGO LAUDABLE

Un grupo de beneficiarios de la Caja Compensadora de Cargas Familiares ha expuesto al Presidente de la misma, su deseo de renunciar a los subsidios correspondientes a una mensualidad para que el importe sea entregado al Movimiento Nacional y a instituciones de asistencia social.

Con la convicción moral de que todos los beneficiarios querrán imitar tan honroso ejemplo de patriotismo y sacrificio, el Presidente de la Caja Compensadora ha dirigido a todos los interesados la siguiente carta circular.

Si como es de esperar, es secundada esta iniciativa, los beneficiarios de la Caja Compensadora tendrán la satisfacción de haber efectuado también su valiosa aportación económica en beneficio de sus hermanos del frente y de la retaguardia.

Palma de Mallorca, 5 de enero de 1938.—II T.

A los trabajadores beneficiarios, Estimados consorcios:

Percatados de las excepcionales circunstancias por que atraviesa nuestra Patria y conscientes de los sagrados deberes que pesan en estos momentos sobre los buenos españoles, un grupo de obreros beneficiarios que perciben mensualmente los subsidios familiares que reparte nuestra "Caja Compensadora de Cargas Familiares" han acudido a esta Presidencia expresando sus deseos de renunciar a los subsidios correspondientes a un mes para que el importe resultante sea repartido entre la Autoridad Militar a favor del Movimiento Nacional y entre las organizaciones de asistencia a favor de los obreros en paro forzoso o necesitados.

Al mismo tiempo me suplican los representantes que invito a sus compañeros perceptores de los beneficios de la "Caja Compensadora", a que imiten su noble proceder.

Huelga decir con cuánta emoción, con cuánto agrado y satisfacción he visto ese rasgo generoso, patriótico y humanitario de los indicados trabajadores, que en estos momentos tan trágicos y, al mismo tiempo tan gloriosos no se olvidan de sus compañeros que con valor y bravura sin igual están derrochando heroísmo en las trincheras ni de los que se encuentran en cruel necesidad debida al paro forzoso o a otras circunstancias adversas.

Por todo lo cual y considerando que es muy justa y muy puesta a razón la propuesta indicada, transmito por la presente carta el encargo recibido a los obreros interesados previniéndoles:

1.—Que a los beneficiarios que conformes con la idea expuesta renuncien a una mensualidad de subsidios se les descontará ésta en dos meses, a saber: el 50 por 100 al repartir los subsidios del mes de enero y el otro 50 por 100 al repartir los de febrero.

2.—Que si alguno no estuviera conforme con el plan indicado puede comunicarlo a las oficinas de la Caja antes de día 16 de los corrientes.

3.—La no comunicación en contra, será considerada como aceptación del proyecto.

Confío que el noble proceder de los exponentes merecerá el aplauso y adhesión de todos los beneficiarios y no dudando que todos querrán imponerse ese pequeño sacrificio a favor de sus camaradas combatientes y necesitados se reitera de todos,

afirmo, servidor y amigo que e. s. m. Andrés BUADES FERRER Presidente de la Caja Compensadora.

CRONICA CATOLICA

SANTORAL.—La Cátedra de San Pedro en Roma.

CUARENTA HORAS.—Empiezan en la Parroquia Iglesia de San Jaime, en honor del glorioso San Sebastián Mártir de Jesucristo Patrón de Palma. A las 6 y media exposición del Santísimo y Misas rezadas. Por la noche Rosario; Novena del Santo y reserva de S. D. M.

OTRAS FUNCIONES.—En San Francisco, continuación de los Trece Martes de San Antonio de Padua. Por la mañana a las 7 y media durante una Misa con meditación y cantos. Por la tarde después de la Corona con sermón.

VISITA.—A la Virgen del Buen Suceso en San Nicolás.

LA PREVISORA MALLORQUINA NO ES UNA FUNERARIA es una entidad que ahorra los molestos y gastos que ocasiona el perder un dardo, o abona el valor de un servicio cada 10 años. ASOCIATE A ELLO ¡NO LO OLVIDES CIUDADANO! TELEFONO 5529 Fco. Sancho, 35

RADIODIFUSION

RADIO MALLORCA. — 201 m. Tel. 1366.

Programa para hoy, lunes. 13'30 Apertura. Música popular. Publicidad.

14'00 Información general.

14'15 Fragmentos de zarzuela y pañolas.

14'45 Música de baile.

15'00 Cierre

20'45 Apertura. Música ligera. Publicidad.

21'15 Información general.

21'30 Charla semanal acerca de la guerra, por el camarada Sancho N. bot, Delegado Provincial de P. y P. FET, y de las JONS.

21'40 Música sinfónica.

22'00 Retransmisión de Radio Sevilla. Charal del General Queipo de Llano.

22'45. Retransmisión de Radio Nacional de Salamanca. Información.

34'15 Hora oficial, parte oficial de guerra y crónicas.

23'30 Cierre.

TEATRO LIRICO HOY, A LAS SEIS TARDE LOS GAVILANES

¡¡GRANDIOSO EXITO!!



TELON Y PANTALLA

LA FUNCION BENEFICA DEL POST - TRABAJO

El sábado por la noche, cel bróse el Teatro Principal la función organizada por ONS a beneficio del Post-Trabajo.

El público correspondió a tan simpática fiesta llenando por completo las galerías altas y gran parte del patio de butacas.

El escenario adornado con arte, guarendo a diestra y siniestra las señas Nacional y de la Falange.

En uno de los papeles, vimos al Secretario Provincial camapaña Pablo Saiz Gralla que ostentaba la representación del Jefe Provincial.

Asistieron también la mayoría de delegados provinciales de nuestras acciones.

Después de un afiligranado discurso leído por su autor el Sub-delegado Provincial de Profesiones Artísticas-Liberales de la ONS, camarada Andrés Andreu, que fué prodigante aplaudido, representóse el boceto de comedia original del Delegado Sindical occidental, camarada Gabriel Cortés, titulado "Cuento azul".

Obrita esta de gran actualidad y muy bien hilvanada, con escenas graciosas y diálogo interesantísimo, que supieron interpretar con gran éxito todos los actores, especialmente Cristina Valls y Francisco Forteza, escuchando muchos aplausos.

La obra del camarada Francisco Ferrari, Delegado de Prensa y Propaganda del Post Trabajo, y que tan gran éxito obtuvo el día de su estreno titula "El hombre que recuperó su alma" alcañizó sí cabe, mayor que en sus primeras representaciones, obligando al autor a salir al palco escénico al final del segundo acto.

La Compañía Catina Estelrich, supieron en ambas obras gran cariño y todos sus intérpretes encajaron a maravilla sus papeles respectivos.

La presentación de la obra de Ferrari Billoch más cuidada que nunca, el numeroso público brazo en alto y en pie, escuchó nuestra "Cara al Sol" y finalmente el Himno Nacional.

CUPON PARA CIEGOS

SORTEO DEL 15 DE ENERO DE 1938

Número premiado: 529 con 40 ptas. Aproximaciones: 528 — 530 con 3 pesetas.

¡ARRIBA ESPAÑA!

LA EQUITATIVA (FUNDACION ROSILLO) Compañía de Seguros genuinamente española SEGUROS VIDA, INCENDIOS, ACCIDENTES, TRANSPORTES, ROBO REASEGUROS LUZ, 5, pral. Telef. 2429

Queipo de Llano

¡Buenas noches, señores!!

Las radios rojas, se delician ahora a publicar noticias referentes a la situación de Teruel. ¡No se cansen los rojillos! aunque todo el mundo, todas las opiniones dicen lo mismo, que lo de Teruel a pesar de que éstos afirman lo contrario, ha sido una gran derrota para las fuerzas rojas. Parece sin embargo, que as emisoras rojas empiezan a dar cuenta de ordenes dadas por el Gobernador rojo General de Aragón. Hasta eso han nombrado, está ha efectuado declaraciones, por las cuales ha dicho que después de haber examinado numerosos papeles y documentos encontrados en Teruel a la entrada de sus tropas, han logrado averiguar que el 80 por 100 de la población civil de la ciudad era de los rojos, y que se encontraba a la fuerza en Teruel sufriendo el yugo de los facciosos, según dice.

Nadie duda del gran fracaso que han obtenido los rojos en esta ofensiva de los rojos sobre Teruel, porque ha sido para ellos una gran derrota; porque sus objetivos eran cortar la carretera de Guadalajara a Zaragoza, para apoderarse de otras posiciones, y no han logrado nada más que conquistar Teruel, y no, por la brillantez de sus fuerzas, sino por la traición de un jefe indigno. No han podido hacer nada, porque si no hubiera sido por éste, Teruel hubiera sido nuestro, ya que allí había un jefe nacionalista, el capitán Llorente, que se ha defendido admirablemente contra todos los ataques enemigos.

La ofensiva de los rojos, les ha costado más que ninguna otra, porque han tenido unas 30 mil bajas, y ahora ellos, aún afirman que han sido ellos los que han obtenido la victoria. Aunque, a decir verdad, no hay nadie que les crea.

El ministro rojo, indalecio rieta, ha dado unas notas muy interesantes, unas notas cómicas, en las cuales dicen que aquí, en nuestra zona, los falangistas tienen una gran animación contra el Generalísimo, ¡dicen!

¡Y dicen que esto ha sucedido por que Franco se ha colocado en lugar de José Antonio. ¡Esto no es más que una diversión que se dan los rojos para divertirse!! Ya nadie duda y más aún los que están en nuestra zona que los falangistas han demostrado siempre ser hombres de valor, hombres dignos y valerosos.

Los soldados de la Falange española, son voluntarios, por que aman a la Patria, lo que no hacen los rojos, luchan como verdaderos voluntarios, y son en fin, hombres de verdad, hombres dignos, son hombres capaces de jugar su vida con la cara sonriente, cara al sol, por la dignidad de la Patria, de nuestra Patria en la que no están los rojos.

Los rojos hablan de su ofensiva turolense. Yo afirmo que esta ofensiva defensiva, le llamo así, porque primero, fué ofensiva y luego retirada y defensiva, porque perdieron muchas posiciones que ellos antes había cogido, hablan de que la iniciativa fué suya. Yo les digo, como ya les dije en otra ocasión que "para ellos la perra gorda", pero en cambio, ellos la terminaron, y entonces, fué cuando nuestros soldados hicieron la suya y lograron conquistar posiciones y Teruel no hubiera caído sino fuera por la traición.

El periódico rojo "Política", protesta airadamente que un periódico como es "L'Esclair", tan conocido por sus tendencias izquierdistas, comente jocosamente, como lo han hecho las "grandes" victorias que han obtenido los rojillos, durante los 18 meses que llevamos de campaña.

¡Es verdad! ¡Hay para reírse!, por que ellos no han obtenido más que desastres. Durante todo el curso de la campaña, no han obtenido más que cuatro éxitos, cuatro éxitos que no se han reducido a nada. Tres de ellos no han sido más que victorias locales y la otra fruto de la traición. ¡Esto es lo único que pueden contar en su haber los rojos! no es gran cosa.

Hablando de la crisis francesa, ésta continúa igual que antes, como se sabe en Francia, dominan mucho las asociaciones y sociedades financieras que son las que tienen gran influencia en toda la nación, si estas se oponen quizás en Francia logre formarse un Gobierno que sea el que verdaderamente tiene que salvar a esta nación.

Los comunistas, sin embargo, parece que efectúan todo lo contrario, son contrarios a todo lo que significa Patria, y esto, lo saben ellos muy bien, por eso, han ordenado que en dos ciudades francesas los obreros se hayan declarado en huelga contra los dueños de aquellas para que les den un salario más crecido que el que disfrutaban.

No ha sido pues, en estas dos ciudades, la propia capital francesa, en París, los obreros de varias fábricas se han declarado en huelga y han obtenido a los dirigentes de éstas y a todos los ingenieros bajo amenaza de muerte y solo los han soltado, cuando éstos se han avenido a todas las fórmulas que los obreros daban. ¡Esta es la situación actual de Francia, que ojalá termine bien!

HUGRIA NO QUIERE ISRAELITAS

Budapest. — El ministro del Interior da la información de que el Consejo de Ministros había dado diversas órdenes a las autoridades fronterizas para vigilar estrechamente la frontera e impedir el paso de cuantos no lleven la documentación en regla. Según parece se trata de impedir el paso de los judíos emigrados de los países próximos que son considerados como indeseables.

REGRESA A ROMA EL CONDE CIANO

Roma. — Esta mañana llegó el ministro de Relaciones Exteriores de Italia Conde Ciano de regreso de su último viaje a Budapest para asistir a la conferencia tripartita, acudiendo a recibirle el ministro de Cultura popular en nombre del gobierno el cual iba acompañado del subsecretario de Cultura y del de Relaciones Exteriores, así como también altos funcionarios de dicho departamento y el gobernador de Roma. También se encontraba en el andén los embajadores de la España Nacional y de Alemania señores García Conde y Von Rassen, respectivamente.

El Conde Ciano fué aplaudido calorosamente por el numeroso público que esperaba su llegada por las calles afluyentes a la estación.

SALUDO A FRANCO: ¡ARRIBA ESPAÑA!

VOZ DE FALANGE

DE LA JEFATURA PROVINCIAL

ADICION A LA ORDEN DE 28 DICIEMBRE 1937

Adición a la Orden de la Jefatura Provincial de Baleares del 28 de diciembre de 1937:

Ha cesado a voluntad propia en el cargo de Inspector del distrito de Inca el camarada José Arias. Esta Jefatura se complace en hacer público, por medio de a presente orden celo, laboriosidad y espíritu falangista desarrollados por el citado camarada en el desempeño de tan difícil cargo.

Por Dios, España y su Revolución Nacional Sindicalista.

Palma 10 de enero de 1938. II T. — El Jefe Provincial, Alfonso de Zayas.

ORDEN

Queda terminantemente prohibido el traje de paisano en los actos oficiales.

El personal de Oficinas usará el uniforme reglamentario de nuestra Organización durante todo el tiempo que permanezca en las mismas.

El camarada Jefe de Secretaría, Antonio Obrador, cuidará de que esta orden se cumpla como asimismo la de todos los camaradas afectos a las distintas oficinas de nuestra Organización observen con la máxima puntualidad el horario señalado por esta Jefatura.

Todas las Delegaciones Provinciales deberán remitir a Secretaría Provincial una copia de aquellas instancias que reciban directamente de las Delegaciones Nacionales respectivas.

A fin de reforzar la autoridad de los Ingenieros, Arquitectos y demás personal técnico afecto a los equipos de salvamento y desescombro organizados por Falange Española Tradicionalista y de las JONS, con respecto al personal de las Milicias que componen dichos equipos, vengo en asimilar los citados cargos, que se expresan a continuación, a las categorías siguientes:

Jefe Superior de los servicios de salvamento de la DPA., asimilado a Jefe de Bandera.

Ingeniero Jefe de los equipos de salvamento de FET., y de las JONS, asimilado a Sub Jefe de Bandera.

Arquitecto Técnico de id., asimilado a Sub Jefe de Bandera.

Técnicos asesores de dichos equipos, asimilados a Jefes de Centuria.

Las referidas insignias deben ser llevadas por encima del bolsillo izquierdo de la camisa.

A propuesta del Delegado Provincial de Sanidad, queda nombrado Secretario General de dicho Servicio el camarada Andrés Ginestra Pons.

Ha sido nombrado Jefe de la Comisión de Obras Públicas de la Delegación Provincial de Servicios Técnicos de Baleares el camarada Martín Gaitan de Ayala, cesando en el desempeño de dicha Jefatura el camarada Antonio Parriéti Coll, que ocupa en la referida Delegación el cargo de Jefe de la Sección de Proyectos y Obras.

Con esta fecha vengo en nombrar al camarada Juan Salom Carbonell Delegado Local de nuestra Organización en Capdeella.

Se ordena a todas las Delegaciones locales que tengan en existencia "Solicitudes de Ingreso Mod. 15", las remitan con toda urgencia a esta Secretaría Provincial.

Por Dios, España y su Revolución Nacional-Sindicalista.

Palma 10 de enero de 1938. II A. T. — El Jefe Provincial, Alfonso de Zayas.

DELEGACION DE SERVICIOS TECNICOS

ORDEN

Con el fin de intensificar los medios defensivos y de salvamento de la población civil de Palma para el caso de una nueva agresión aérea de los aparatos marxistas y sobre todo para poder prestar rápidamente los primeros auxilios y servir de elementos de reserva que cooperen con los equipos de salvamento, vengo a disponer con la aprobación del Jefe Provincial:

Artículo 1.º—Todos los Jefes de Sector afiliados a Falange Española Tradicionalista y de las JONS, me comunicarán por escrito en el plazo máximo de dos días, a partir de la publicación de esta orden, los equipos de desescombro y salvamento que hayan organizado en su Sector; con indicación de la profesión de sus componentes y del material con que cuentan.

Artículo 2.º—Todos ellos procurarán si la composición de los ya organizados no coincide sensiblemente con los deberes shrd shrdl emfhyr srauodrh ta, que cada equipo conste de 15 hombres que serán: un maestro albañil, dos albañiles, cinco peones de albañil, un maestro carpintero, un carpintero y cinco peones. El material de cada equipo será el necesario para los trabajos a realizar a juicio de los maestros y además el Jefe de Sector se proveerá y tendrá bajo su custodia y responsabilidad de una luz de carburo o de las conocidas por Petromax o similares.

Artículo 3.º—Aquellos Jefes de Sector que no puedan organizar estos servicios por sus propios medios lo pondrán en conocimiento de esta Delegación por escrito razonado los motivos que les impidan formarlos y en un plazo máximo de diez días a partir de la publicación de esta orden.

Artículo 4.º—El Delegado Local de Palma dará órdenes a los Jefes de las Casas de Falange para que le informen acerca de la posibilidad de crear brigadas de salvamento en sus respectivas demarcaciones y me enviará dichos informes en un plazo máximo de diez días a partir de la publicación de esta orden.

Artículo 5.º—Para cualquier duda que pudiera surgir sobre el cumplimiento de esta orden se dirigirán los interesados al Sub-Delegado Provincial de Servicios Técnicos camarada Gabriel Roca si sus Sectores son de Palma.

Artículo 6.º—Para resolver las dudas de los residentes en Sta. Catalina, Terreno, Porto-Pi etc., se dirigirán los interesados al camarada Jefe de la Sección de Proyectos y Obras, Antonio Parriéti.

Por Dios, España y su Revolución Nacional-Sindicalista.

ORDEN

Artículo 1.º—Para el mejor funcionamiento de esta Delegación se crea una Junta general asora que estará integrada por el camarada Subdelegado Provincial, el Secretario, los presidentes de Sección y los camaradas Manuel Cases Lamolla y Rafael Marnera Rovira.

Artículo 2.º—Esta delegación se complace en poner de manifiesto la labor intensa y acertada realizada por el camarada anera, tanto en la presidencia de la sección de Industria y Comercio como en la de organización y dirección de las escuadras del Salvamento afectas a la Defensa Pasiva Antiaérea de Palma. Lo que se publica para que sirva de modelo y estímulo.

Por Dios, España y su Revolución Nacional-Sindicalista.

SALUDO A FRANCO: ¡ARRIBA ESPAÑA!

Campeonato de fútbol

1.ª CATEGORIA EN PALMA

FILM DEL PARTIDO

Empieza el encuentro con dominio alterno y un peloteo interminable y monótono. Las dos delanteras hacen escapadas pero son individuales, sin cohesión.

A los 14 minutos Antolín remata raso y fuerte un pase también raso de París consiguiendo así el único tanto de la tarde.

Se anima algo el juego. Hay un avance del Felanitx que termina con un chut de Sanchiz fuera. Corner contra el Constanzia. Faut a Frau que tira Rius y el portero desvía a corner. Sanchiz se lesiona y es retirado de Portugués a gran distancia raso del terreno. Continúa el peloteo, que despeja Moragues. Reaparece Sanchiz. Buen chut de Tugores.

Se inicia la segunda parte con un corner contra el Constanzia. Chut de Frau rozando el poste. Faut contra el Constanzia. Buena parada de Moragues. Otra de Ruiz que despeja bien con los puños. Corner contra el Felanitx. Dos buenas paradas de Moragues: defendiendo un gran centro de Portugués y tirándose valientemente a los pies de los delanteros de Inca. Corner contra el Constanzia. Y fin del partido.

OPINIONES

Moragues, capitán del Gimnástica nos dice:

—El Constanzia ha jugado bien. Nuestro equipo no ha podido rendir lo que se esperaba debido a las lesiones que han sufrido varios de los jugadores.

El capitán y defensa del Constanzia Diego, dice:

—Estoy muy satisfecho del resultado del público y de la marcha del encuentro. Espero que el Constanzia, en próximos partidos logrará conseguir cohesión entre sus líneas.

El árbitro: —Se ha jugado con gran corrección. Mi opinión es que ha ganado el Constanzia del mismo modo que hubiera podido ganar el Felanitx.

COMENTARIOS BREVES

—Digamos, ante todo, que el partido no ha sido, ni muchísimo menos, un buen partido.

—Les ha faltado a las líneas de ambos equipos acierto en coordinar jugadas.

Individualidades las hubo; pero no conjuntos.

—Los dos equipos pudieron haber conseguido más tantos si no hubieran detenido tanto el balón ante la meta.

—Bordoy—no volveremos a llamarle Tarzán—quiso abarcar demasiado. Estuvo infatigable y en su afán de cubrir varios puertos abandonó algunas veces a Portugués.

—Ferrer, como siempre, recorrió el campo de extremo a extremo infinitas veces. Sacó, como siempre también, pelotas con el pecho, con la cabeza, con todo. Y terminó agotado.

Creemos sinceramente que Ferrer es uno de los mejores medios centros de la Isla.

—No hay más diferencia entre los corners y los auts sacados por García, que los primeros los tira con el pie y los segundos con las manos.

Pero ambos alcanzan igual distancia.

—Nos quejábamos recientemente de que en Partidos de Campeonato no hubiese los dos jueces de línea que marca el reglamento.

Ayer, con satisfacción vimos a dos, envueltos en espléndidas chaquetas ribeteadas.

—Los muchachos de Felanitx estuvieron desgraciados. Se lesionaron Sanchiz, Rosselló, Frau... Y a la salida vimos a Tugores con una mano vendada.

—El Constanzia jugó algo mejor, quizás debido a que sus once hombres estaban "enteros". Pero, repetimos, no hubo sino jugadas individuales.

—Un solo defecto a la actuación de los equipos: demasiadas voces, demasiadas órdenes en voz alta, demasiadas exclamaciones...

—Las defensas del Constanzia, Diego y Prats se colocaron bien y destruyeron mucho juego.

BALEAR HOY

ULTIMO DIA

Festividad de San Antonio

ROSARIO LA

CORTIJERA

AMOR GITANO

LA HIJA DE

JUAN SIMON

De 3 tarde a 12 noche

BALEARES, 1.—MALLORCA, 1

Se celebró en el Campo de San Cae ayer tarde este encuentro.

Arbitra el Sr. Llinás auxiliado por señores Fuster y Font.

Los equipos se alinean así:

Baleares: Comas, Monserrat, Valls; Prada, Galera; Maciá, Puig.

Felanitx: Sansó, Maimó y Terradellas.

Mallorca: Abad, Alzamora, Mezqui.

Montejo, Guzmán, Sánchez; Poy.

Felipe, Oliver, Gomila y Pueyo.

FILM DEL PARTIDO

El Mallorca que avanza cen-

trando Pocoví y rematando de cabeza

terera. Corner contra el Ma-

lla que remata Sansó sin conse-

cuencia. Guzmán pasa a Pocoví

que centra y recoge Oliver que chu-

ta un barullo que es despejado

consecuencias. Avance de Felipe,

que desmenuza varios avances

de toda velocidad y de bolea con-

tra el empate.

Los corners por equipo sin con-

secuencias. Gomila incurre en manos

del área de penalty. Lo tira

alto. El juego decae y se anu-

cia un gol del Baleares.

El árbitro, señor Llinás, se lamen-

ta que el público pida constante-

mente penalty que no existen. Asegu-

ra que la expulsión de Gomila fué

correcta por una entrada violenta.

El árbitro, señor Llinás, se lamen-

ta que el público pida constante-

mente penalty que no existen. Asegu-

ra que la expulsión de Gomila fué

correcta por una entrada violenta.

El árbitro, señor Llinás, se lamen-

ta que el público pida constante-

mente penalty que no existen. Asegu-

ra que la expulsión de Gomila fué

correcta por una entrada violenta.

El árbitro, señor Llinás, se lamen-

ta que el público pida constante-

mente penalty que no existen. Asegu-

La Funeraria LLORET POR SER FUNERARIA Y LA MAS ANTIGUA DE MALLORCA es la unica entidad que presta a sus asociados un servicio de entierro completo. A MAS LE RESPONDE CON CAPITAL PROPIO. General Mola, 27 (antes Unión) TELÉF. 2017

CEMENTERIO DEL AUTOMOVIL BERNARDO PERELLO E. ESCLARAMUNDA, 10 TELÉFONO 6445 PALMA DE MALLORCA

RESERVADO para MINA Dos hermanos M. Fuensanta, 3 PALMA

LAS CALZADOS AMERICAS 3, MIGUEL, 159 SEGURIDAD SINDICATO, 37 CALZADOS CELTA JAIME II, 67

Donubio Azul (NO LO DUDE DANUBIO AZUL TRIUNFA)

SUSCRIPCIÓN:
Un mes. 2'50 ptas.
Extranjero semestre. 24'00 "
Número suelto. 0'15 "

1938
17 DE ENERO
II TRIUNFAL

AÑO II
PALMA DE MALLORCA
NUM. 181

REDACCION Y OFICINAS
CASA PRIMO DE RIVERA
Calle Reina María Cristina
TELEFONO NUM. 2078

Nuestras últimas noticias

¿Volverá Francia al dominio de León Blum?

El partido socialista se reúne y acuerda reclamar el poder para sí.--Bonnet, después de su fracaso, va al Elíseo y declina el encargo, que es conferido a Blum.--Esta tarde dará cuenta de su gestión

DEL SABADO

DORIOT Y LOS POPULARES

París. — El señor Doriot ha publicado un artículo en el periódico "Liberté", diciendo que el país podría reorganizarse rápidamente y recobrar su potencia económica con un gobierno dispuesto a dar pruebas de audacia y de firmeza con respecto a los países enemigos de Francia, que quieren consumir su ruina pretendiendo la continuación del Frente Popular al frente de los destinos de Francia, de Francia a los amigos de Rusia.

DICE «LE JOUR»

París. — El periódico "Le Jour" dice que sería un gran mal para la nación francesa una nueva edición del frente popular, cuya política es la responsable de la grave situación financiera en que se encuentra el país. Añade que el frente popular ha muerto ya y que fue enterrado en la noche del 13 de enero de 1938. El periódico no ve clara la solución de la crisis, aunque descarta la posibilidad de encomendar la Presidencia del gobierno

IMPRESION

París. — La impresión culminante de la actual situación caótica de Francia se revela en las palabras con que la enjuicia el señor Doriot, quien ha dicho que el país solo puede salvarse con un gobierno que tenga la energía suficiente para oponerse a la voluntad de setenta y dos rusos que pretenden gobernar a Francia. "Le Temps", expresa la situación de una manera también muy gráfica. Recogiendo unas palabras de Doriot, dice que Francia se encuentra ante el siguiente dilema: o salvar la nación o desatar la revolución. Las dos cosas son incompatibles. Veremos a la postre cual de ellas prevalecerá.

CIRCULOS POLITICOS

París. — En los círculos políticos se tiene la impresión de que si la crisis francesa se orienta rumbo al Frente popular, acaso tendrá que declinar el encargo de formar gobierno.

PRENSA

"Le Figaro", dice que todo que sea prolongar la crisis es sembrar el descontento y el mal estar de la nación. Cree que el Sr. Bonnet puede formar gobierno.

"L'Ouvre" dice que Bonnet ha sido mal acogido por el pueblo.

"L'Ere Nouvelle" el órgano oficial del partido socialista no tiene inconveniente en discutir las prerrogativas del presidente de la República.

"Le Journal" se refiere a la campaña que se hace contra Bonnet y dice que el veto que se le ha puesto al partido socialista es una ofensa dirigida al presidente de la República y al partido radical.

"L'Humanité" dice que no puede gobernar el señor Bonnet porque pretenden sustraer al poder del pueblo.

París. — Noticias de última hora dicen que el señor Bonnet halla dificultades para formar nuevo gobierno, especialmente en los elementos del Frente Popular.

La mujer española se ve libre de la degradante esclavitud marxista, por el valor de la juventud masculina española. Por gratitud debe trabajar en Campaña para abrigo del Combatiente. En la Delegación Provincial de Asistencia a Frentes y Hospitales. Borne, 96.

DE AYER

GESTIONES DE BONNET

París. — El ministro de Finanzas francés estuvo a primeras horas de la tarde de ayer en el Palacio Presidencial a fin de informar al señor Lebrun sobre el curso de las gestiones realizadas para formar gobierno; manifestó a los periodistas que no podía dar una contestación definitiva todavía hasta tanto que se haya reunido la minoría radical socialista.

LOS RADICALES Y RADICAL-SOCIALISTAS

París. — Después de celebradas las conferencias de los partidos radical y radical socialista, apoyando al señor Bonnet, el ministro de Hacienda francés se dirigió al Palacio Presidencial a fin de manifestar al Presidente de la República que estos dos partidos habían acabado de concederle su confianza para la constitución del nuevo gabinete por el cual aceptaba el encargo de formar gobierno.

LOS SOCIALISTAS

París. — Esta noche se ha reunido el partido socialista francés para estudiar la posición de la colaboración que le ha sido pedida por Bonnet. En los primeros momentos de la reunión todos los asistentes a la misma tuvieron que declarar unánimemente que solamente colaborará su partido en un gobierno que esté representado por el partido socialista, ya que éste es el partido más fuerte de la minoría parlamentaria. De esta forma se cree en interpretar la voluntad del país expuesta en las últimas elecciones.

La presidencia del nuevo gobierno se muestra partidaria de que el partido socialista no ofrezca su colaboración. Por otra parte las razones expuestas de no querer salvar la crisis ministerial parten de que a León Blum no se le haya ofrecido el encargo de formar gobierno, y se niegan a colaborar en un gabinete no presidido por un socialista.

Esta colaboración no puede prestarse a Mr. Bonnet que ofrece bastante garantías para la política del Frente popular de 1936.

CONTRA BONNET

París. — El partido socialista no parece estar conforme con las últimas decisiones pues quieren para ellos la presidencia del consejo. Se fundan para pedir tal cosa en que son los que representan la opinión más numerosa del país.

APOYO A BONNET

París. — Hoy se ha reunido el partido Radical y Radical socialista con el objeto de tratar del asunto de la aceptación del encargo de formar gobierno por parte de Bonnet. Parece ser que se ha sometido el asunto a discusión y se ha procedido a la votación. Aun cuando ha tenido una pequeña mayoría Bonnet para que desistiera de su encargo, éste ha desistido pues quería tener el voto unánime de todos los reunidos.

BONNET DECLINA

París. — Después de recibir el presidente de la república la visita de Bonnet en la cual le comunicó que no aceptaba seguir en sus trabajos de formación del nuevo gabinete, llegó Blum, quien fue encargado para ello, marchando seguidamente para comunicárselo a su partido.

DECLARACIONES

París. — Esta tarde al salir Bonnet de la presidencia hizo declaraciones a los periodistas a los que dijo, que aunque sabía tenía la oposición de los socialistas, más que por ellos había desistido de la formación de gobierno por su propio partido, pues esperaba tener una votación unánime en su favor y había habido discrepancias.

No comprende lo que se ha hecho con el máximo si se considera que cuando él se hizo cargo de la cartera de hacienda esta estaba en un estado de verdadera ruina y que nada posible había que hacer.

STOJADINOVICH EN BERLIN

Berlín. — Entre los himnos alemán y yugoeslavo, descendió en la estación berlinesa el Primer Ministro Yugooslavo Sr. Stojadinovich acompañado de su esposa. Fue recibido por Goering y varios ministros. El saludo entre dichas personalidades fué muy cordial. Después de pasar revista a la tropa de Aviación que rindió honores se trasladaron al Ministerio del Aire en donde visitaron detenidamente los trabajos. Más tarde depositaron Stojadinovich y su señora una gran corona en el monumento a los caídos.

Ayer tarde fué recibido por Von Neurath, ministro de relaciones exteriores del Reich, participando luego en una recepción ofrecida en su honor. El primer ministro yugoeslavo acompañado siempre de su señora y de Goering realizó minuciosas visitas a las construcciones aéreas por las cuales demostró vivo interés, siendo aplaudido por todas partes, con entusiasmo.

Por la noche Stojadinovich ofreció un banquete al Ministro de Negocios Extranjeros, Von Neurath, asistiendo a él, el Führer-Canciller

Berlín. — El Presidente del gobierno yugoeslavo Sr. Stojadinovich con tintos siendo agasajado por altas personalidades del III Reich. Anoche asistió, invitado por Von Neurath, ministro de Negocios Extranjeros, a una representación de gala en la ópera.

El público que asistía a al función manifestó su adhesión y simpatía al estadista yugoeslavo con cariñosos aplausos.

MENORQUINES:

DEMOS TODOS LA SENSACION DE SER UNO SOLO CON UNA DESICION MISMA, LA DE VENCER Y SALVAR NUESTRA PATRIA, Y ASI SALVAREMOS Y AYUDAREMOS A NUESTRA QUERIDA MENORCA.

DE HOY

BLUM LABORA

París. — El Sr. Blum, que ha sido encargado de formar gobierno en vista del fracaso de Bonnet, ha iniciado sus consultas. En el momento de cerrar la edición carecemos de noticias referentes al resultado de sus gestiones.

COMUNISMO EN EL BRASIL

Río de Janeiro. — La policía ha descubierto la sucursal brasileña del Socorro rojo domiciliada en una librería deteniendo a sus componentes los cuales han resultado ser peligrosos extremistas. El gobierno va a dictar órdenes severas contra la inmigración de elementos indeseables en el país.

PROPAGANDA ORAL EN MARIA DE LA SALUD

A las 12 llegaron procedentes de Palma los camaradas Sagesse, Jefe del Servicio de Propaganda Oral, Muntaner y Puchalt, de esta Delegación Provincial de P. y P. Fueron recibidos por el Sr. Alférez de Milicias comandante militar, el alcalde camarada Sebastián Jordá, el delegado local de F.E.T., y de las J.O.N.S., camarada Antonio Font, el delegado local de P. y P., camarada Sebastián Carbonell, el cabo Comandante del puesto de la Guardia civil y otros camaradas.

A la 1 nuestro camaradas comieron en el domicilio del señor Comandante Militar.

A las tres de la tarde, en la Plaza del General Franco, se concentraron las Milicias Nacionales, Sección Femenina, Flechas, Sindicatos, etc., en enorme número, prueba fehaciente de lo extendida que se halla en dicha villa nuestra Organización. También se hallaban en la Plaza citada el Rdo. Sr. don Matías Noguera, ecónomo de la Parroquia, diversas personas relevantes de la localidad y mucho público de ambos sexos.

En medio de un enorme entusiasmo popular y a los acordes de una banda de música, desfilaron las distintas fuerzas concentradas y el numerosísimo público en dirección al local de la Falange Femenina, en el cual tuvo lugar a las tres y media, el importante acto político de propaganda nacionalsindicalista.

En una atmósfera de indescriptible fervor patriótico y de fé nacionalsindicalista, y previo el canto de nuestro Himno, dirigieron la palabra al nutridísimo auditorio que ocupaba completamente el local, los camaradas Puchalt, Muntaner y Sagesse.

Los tres se expresaron en sus respectivos discursos en el lenguaje claro y directo, inconfundible, de la Falange, y sus párrafos fueron frecuentemente subrayados por los aplausos frenéticos de los oyentes.

Terminados los parlamentos, se leyeron de nuevo las notas de "Cara al Sol" y las del Himno Nacional, cerrándose el acto con la triple invocación al Caudillo y al grito de ¡Arriba ESPAÑA!

Después del acto manifestose aún el entusiasmo general por las calles de la laboriosa villa, siendo obsequiados nuestros propagandistas con un refresco en el local de la Falange, que es un modelo de organización. Los Jefes locales auxiliados por lindas camisas azules femeninas, hicieron los honores a los invitados.

EL JAPÓN ROMPE SUS RELACIONES CON LA REPUBLICA CHINA

Tokio. — Consecuentemente con lo acordado por el Gran Consejo Imperial, el Gobierno japonés ha resuelto romper definitivamente la relación diplomática con la China, en vista de que aquel Gobierno no ha respondido satisfactoriamente a la nota que le fué remitida.

Apenas adoptada la decisión se ha llamado a Tokio a la representación diplomática japonesa en China.

También se han circulado a todas a todas las Legaciones notas participando la decisión Imperial.

El Ministro de Estado, Hirota ha visitado personalmente a los Embajadores de Alemania y de Italia, para participarles el importante acontecimiento, expresándoles al mismo tiempo una vez más la adhesión japonesa al pacto anticomunista y la gratitud del Imperio por las atenciones y afectos que ambas potencias europeas han tenido y demostrado siempre hacia el Japón.

LA RESIDENCIA ULTIMA DEL GOBIERNO ROJO

París. — De procedencia digna de todo crédito se sabe que ya ha sido cumplimentada la orden de preparar el próximo y último alojamiento que ha de dar albergue a todos los "gobiernos" de la República central, catalana, vasca, etc., juntamente con el presidente Azafia, cuando crean que su permanencia en Barcelona no deba ser prolongada por más tiempo.

Se trata del castillo llamado de Perrelada, próximo a Figueras, y en el cual se han realizado varias modificaciones, principalmente en lo que se refiere a acondicionamiento de gran número de habitaciones para dejarlas convertidas en cuartos dormitorio.

Igualmente, ha sido remozado su decorado y parte del mobiliario arrinconado en sus sótanos. Todo lo que allí había de inservible o que no tendría reparación, tendrá aplicación directa para el uso a que ahora va a ser destinado el mencionado castillo.

Dos arquitectos afectos a la presidencia de la República y otro en la Generalidad de Cataluña, visitaron la pasada semana dicho inmueble, saliendo muy satisfechos de la inspección practicada.

En Figueras es ya del dominio público dicho proyecto de traslado, habiéndose comentado para todos los

MOVILIZANDO

Perpignan. — Comunican de Barcelona que en estos días aumenta la movilización de voluntarios para cubrir bajas en el frente de Teruel y se han hecho verdaderas raffles por las calles llevándose forzadamente a muchas personas que sin casi equipar y metidas dentro de las brigadas internacionales han sido enviadas como carne de cañón directamente a Teruel.

MENORQUINES:

EN MENORCA TUS FAMILIARES, TUS CAMARADAS, TUS AMIGOS, HAN SIDO VICTIMAS DE LA BARBARIE ROJA, SUFRIENDO MISERIAS Y HAMBRE, TU QUE HAS TENIDO LA SUERTE DE ESTAR EN LA ESPAÑA NACIONAL, EN LA ESPAÑA DE FRANCO Y, DE FALANGE NO TE HAS PERCIBIDO DE ELLO, POR LO TANTO COMO BUEN MENORQUIN INSCRIBETE EN LA DELEGACION INSULAR MENORQUINA, Y ASI EN SU DIA PODRAS PRESTARLE EL DEBIDO AUXILIO

ACTIVIDADES DE LA GUERRA EN EL EXTREMO ORIENTE

Tokio. — Esta tarde ha finalizado el plazo fijado por el gobierno del Japón para contestar a la proposición de paz que le fué presentada por conducto del embajador alemán. En los medios oficiales asegura que la terminación del conflicto sin respuesta segura inmediata, la declaración oficial de guerra no se ha acordado así en la reunión del Consejo Imperial nipón.

Shang-Hai. — Noticias del Cuartel general japonés dan cuenta de la ocupación de la ciudad de Sing Tao por las tropas niponas. En la zona Sing Tao se hallan fondeados 300000 soldados nipones.

Shanghai. — Se sabe que por el mariscal Shan Kai Shek ha sido destituido y detenido el jefe de aquel ejército Hn Ku Chu por el descalabro sufrido por las tropas de su mando.

Hog-Kong. — Se sabe que la esposa del mariscal Shang Kai Shek y su hermana la señorita De Ku ha estado una breve visita a Canton y Hong Kong y durante su estancia en aquellas ciudades han celebrado versas entrevistas con algunas personalidades chinas.

Shanghai. — Se tienen noticias que ha sido abandonada la empresa encaminada a poner a flote el buque "Panay" que como se recorda sufrió graves averías en el río Yangtze. El abandono es debido a las dificultades técnicas que se encuentran en la empresa y a los gastos que portaría los cuales no tendrían suficiente compensación económica.

Tokio. — El embajador alemán en aquella capital ha celebrado una tensa conferencia con Hirota relacionada con la decisión del Japón respecto a China.

EL JAPON EN LAS FILIPINAS

Manila. — El Alto Comisario de EE. UU. en las Islas Filipinas ha recibido esta mañana en aeroplano con el objeto de realizar una encuesta sobre actividades que allá desarrollan los japoneses. Luego el alto comisario desea informar personalmente al presidente Roosevelt.

NUESTRO TELEFONO 2-0-7-8

IMPRESA J. TOUS, — PALMA